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Αντιπροσωπεία της Αρχιεπισκοπής Αχρίδος 
συλλειτούργησε με τον Μόσχας Κύριλλο στην 
εορτή του Αγίου Σεργίου Ραντονέζ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Πατριάρχης Μόσχας και pασών των Ρωσιών Κύριλλος τέλεσε 
στις 8 Οκτωβρίου 2025, ημέρα κοιμήσεως του Αγίου Σεργίου 
του Ράντονεζ, τη Θεία Λειτουργία στο Καθολικό της Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου στη Λαύρα της Αγίας Τριάδος και του Αγίου 
Σεργίου.

Προ της ενάρξεως της Θείας Μυσταγωγίας στην είσοδο του Καθολικού της 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου τον Πατριάρχη Κύριλλο υποδέχθηκαν ο καθηγούμενος 
της Λαύρας και πρύτανης της Θεολογικής Ακαδημίας Μόσχας επίσκοπος Σέργκιεφ 
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Ποσάντ και Ντμίτροφ Κύριλλος, η επικεφαλής του δήμου Σέργκιεφ Ποσάντ της 
περιφέρειας Μόσχας Ο.Εροχάνοβα κ.ά.

Συλλειτούργησε κατά τη Θεία Λειτουργία πλειάδα ιεραρχών και κληρικών της 
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, καθώς και εκπρόσωποι των κατά τόπους 
Ορθοδόξων Εκκλησιών: ο εκπρόσωπος του Πατριάρχη Σερβίας επίσκοπος Ρεμεζιάν 
Στέφανος, ο εκπρόσωπος της Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας 
αρχιμανδρίτης Σεραφείμ Σεμιατόφσκι, ο εκπρόσωπος της εν Αμερική Ορθοδόξου 
Εκκλησίας πρωθιερέας Δανιήλ Αντρεγιούκ και μέλη της αντιπροσωπείας της 
Ορθοδόξου “Εκκλησίας της Μακεδονίας – Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αχρίδας”, με 
επικεφαλής τον Μητροπολίτη Πρεσπών και Πελαγονίας Πέτρο.



Συμμετείχαν προσευχόμενοι αρχιερείς, καθηγούμενες γυναικείων ιερών μονών, 
μονάζοντες και προσκυνητές, οι οποίοι κατέφθασαν για τις πανηγυρικές 
εκδηλώσεις στη Λαύρα της Αγίας Τριάδος και του Αγίου Σεργίου. Παρούσα ήταν 
στις λατρευτικές εκδηλώσεις η σύζυγος του Προέδρου της Δημοκρατίας της 
Σερβίας Ταμάρα Βούτσιτς.

Στο ιερό ο Αγιώτατος συνομίλησε με την αντιπροσωπεία της
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αχρίδας. Σύμφωνα με σκοπιανά μέσα ενημέρωσης ο 
Μητροπολίτης κ. Πέτρος και η συνοδεία το αποτελούμενη από τον Βοηθό Επίσκοπο 
της Μητρόπολης Πρεσπών κ. Νικόλαο και τον ιερομόναχο Αθανάσιο, είχαν 
προσκληθεί στην πανήγυρη του Αγίου Σεργίου κάτι για το οποίο είναι ενήμερος ο 
Αρχιεπίσκοπος Αχρίδος κ. Στέφανος. Όπως σχολίασαν εκκλησιαστικές πηγές από 
τα Σκόπια στην εφημερίδα Vecher “πρόκειται για πρόσκληση σε συλλειτουργία 
κάτι το οποίο συνηθίζεται μεταξύ των αδελφών εκκλησιών”. 





Μετά τη λήξη της Θείας Συνάξεως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τέλεσε 
δοξολογία ενώπιον της τιμωμένης εικόνας του Αγίου Σεργίου και στη συνέχεια ο 
καθηγούμενος της Λαύρας επίσκοπος Κύριλλος συνεχάρη τον Αγιώτατο, 
προσφέροντάς του αναμνηστικό ιερό εγκόλπιο.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας κήρυξε τον θείο λόγο και κατευθύνθηκε 
στο ιερό ναό της Αγίας Τριάδος, όπου έψαλε το απολυτίκιο, το κοντάκιο και το 
μεγαλυνάριο του Αγίου Σεργίου ενώπιον της λάρνακας με τα τίμια λείψανά του.

Ακολούθησε η συνάντηση του Πατριάρχη Κυρίλλου με τη σύζυγο του Προέδρου της 
Δημοκρατίας της Σερβίας Ταμάρα Βούτσιτς.

Αμέσως μετά ο Πατριάρχης Κύριλλος απένειμε τιμητικές εκκλησιαστικές 
διακρίσεις σε ιεράρχες, κληρικούς και αδελφούς της Λαύρας της Αγίας Τριάδος 
και του Αγίου Σεργίου και σε λαϊκούς οι οποίοι εργάστηκαν κοπιωδώς προς όφελος 
της Αγίας Εκκλησίας και διήγαν επετείους.
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